

Африка к югу от Сахары: ОПЫТ НЕЗАВИСИМОГО РАЗВИТИЯ



План урока:

- Крушение колониализма и апартеида.
- Конфликты на Африканском континенте.
- Проблемы в развитии стран Африки.

В 1960г. под влиянием СССР и его союзников была принята *Декларация ООН о предоставлении независимости колониальным странам и народам.*

1960г. вошел в историю как *год Африки,* когда получили независимость 17 стран

Дольше всех просуществовал колониальный режим в Южно-Африканском Союзе. Вся власть в стране принадлежала привилегированному белому меньшинству. Созданный ими расистский режим – **апартеид** – ставил коренное, африканское население в неравноправное положение.

Бантустаны – самоуправляющиеся территории. Там на мало пригодных для обработки землях проживали племена коренных жителей.





Борьбу за освобождение начал
Африканский национальный
конгресс во главе с Н.
Мандела.

В 1980г. Рухнул режим
апартеида в Южной Родезия.

В 1993г. система апартеида
была отменена.



Н. Мандела и президент ЮАР Ф. де Клерк

В 1963г. была создана **Организация
африканского единства (ОАЕ)**

ОАЕ приняла решение о недопустимости
пересмотра границ, в результате чего в
Африке начался подъем сепаратистских
движений.

Сепаратизм – стремление
малого народа к выходу из
состава государства и
получению независимости.



П. Лумумба – лидер ОСВОБОДИТЕЛЬНОГО ДВИЖЕНИЯ

